

Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся.

№ 142 (2763) Воскресенье, 11 июля 1943 г. Цена 20 коп.

Неустанно укреплять первичные партийные организации

Основной нашей большевистской партией являются первичные партийные организации. Они связывают массы рабочих, крестьян и интеллигенции с руководящими органами партии, ведут агитационную и организационную работу в массах, мобилизуют массы на выполнение народно-хозяйственных планов, вовлекают в партию новых членов, заботятся об их политическом воспитании и содействуют горкомам и райкомам во всей их практической работе.

Там, где первичные партийные организации живут полноценной жизнью, где они возглавляют и ведут трудящихся на решение задач, выходящих великой отечественной войной, — политические и хозяйственные мероприятия проводятся успешно, а предприятия и колхозы работают слаженно и четко.

Горкомы и райкомы ВКП(б) обязаны неустанно заботиться о повышении способности первичных партийных организаций, улучшать их организационную и массово-политическую работу. Особую остроту эти требования приобретают сейчас в условиях нашего края потому, что партийные организации у нас молодые, в большинстве своем созданные после изгнания гитлеровских бан из пределов края.

Однако не всюду еще поняли важность организационного и политического укрепления первичных партийных организаций. XI пленум Краевого Комитета ВКП(б), обсудив доклад В. Г. Благодариенского и Александровского-Обидынского райкомов ВКП(б), со всей прямотой указал на этот существенный недостаток.

Пленум Краевого ВКП(б) также отметил, что недостатки, вскрытые в руководстве В. Г. Благодариенского и Александровского-Обидынского райкомов партии первичными партийными организациями, в той или иной мере имеют место и в других городах и районах края. Районные комитеты ВКП(б) все еще не приняли решительных мер к тому, чтобы повысить боеспособность каждой первичной партийной организации и охватить своим влиянием все колхозы и предприятия.

В колхозе им. Ленина, Ипатовского района, неблагоприятно с

трудовой дисциплиной. Бывали дни, когда до 150 трудоспособных колхозников не выходили на работу. Первичная партийная организация не принимает мер, чтобы раз и навсегда покончить с таким позорным явлением. В этой же партийной организации из 6 коммунистов только три имеют партийные поручения. А райком ВКП(б) не помогает коммунистам колхоза им. Ленина преодолеть серьезные недостатки, потому что не знает, как живут и работают сельские партийные организации.

Под бодом у Ново-Александровского райкома ВКП(б) существует территориальная партийная организация. Существует, а не работает. За месяцы, прошедшие после освобождения края от немецко-фашистских оккупантов, она не провела ни одного партсеминара. Райком «не находит время», чтобы взглянуть в эту партийную организацию, помочь ей наладить свою работу. В течение пяти месяцев он ни разу не обсуждал на заседании бюро докладов о работе первичных партийных организаций.

Серьезной критики заслуживает также неудовлетворительная работа Ворошидовского райкома партии. Несмотря на категорические указания пленума Краевого ВКП(б), в этом районе до сих пор не созданы ни одной колхозной партийной организации.

Ясно, что такое положение терпеть дальше нельзя. Нужны решительные меры, обеспечивающие скорейший переход к руководству первичными партийными организациями, горкомы и райкомы ВКП(б), заботясь о систематическом подъеме внутрипартийной и массово-политической работы, в первую очередь должны решить партийные организации на фабриках, заводах, в колхозах, совхозах, расставить силы коммунистов таким образом, чтобы обеспечить партийным влиянием все решающие участки.

Дело это не легкое, но вполне осуществимое. XI пленум Краевого ВКП(б) дал разгневную программу улучшения руководящих первичных партийных организаций. Нужна лишь большевистское отношение к решению пленума, упорная и настойчивая борьба за их выполнение.

От Советского Инфобюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 10 ИЮЛЯ

10 июля наши войска на ОРЛОВСКО-КУРСКОМ и БЕЛГОРОДСКОМ направлениях отбивали многочисленные атаки крупных сил противника.

Наша авиация продолжала наносить массированные удары по боевым порядкам наступающих немецких войск и прикрывала свои войска на поле боя от налетов авиации противника.

Нашими войсками на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боев подбито и уничтожено 272 немецких танка. В воздушных боях и зенитной артиллерии сбито 83 самолета противника.

По уточненным данным, за 9 июля нашими войсками подбито и уничтожено не 193 немецких танка, как сообщалось ранее, а 223 танка и в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито не 94 немецких самолета, а 144 самолета противника.

На Орловско-Курском направлении наши войска отбивали атаки противника. На участке Н-ского соединения немцы с утра возобновляли атаки одновременно в нескольких местах. Наши части отбили одну за другой 10 вражеских атак и прочно удерживают свои позиции. В этих бесплодных атаках противник потерял до 1500 солдат и офицеров. Уничтожено до 40 немецких танков, 16 орудий и 70 автомашин. На участке другого соединения с утра завязалась сильная огневая бой. Наши артиллеристы уничтожили несколько гажелых немецких танков типа «Тигр», рассеяли и частью истребили до 2 полков пехоты противника.

В упорных боях с врагом наши бойцы и командиры умножают славу советского оружия. Подразделение, где командиром т. Киселев, было окружено двумя батальонами немецкой гвардии и 15 танками. После 12-часового боя наши бойцы прорвали вражеское кольцо и контрударом восстановили положение. Истреблено 400 немецких солдат и офицеров. Взвод бронейщиков под командованием т. Бухтоярова уничтожил 7 танков и бронемашину противника. Два взвода немцев и 5 танков «Тигр» атаковали подразделение, где командиром т. Губанов. Наши бойцы подлупости наседавших гитлеровцев на близкое расстояние и бутылками с горючей жидкостью сожгли 5 немецких танков. Красноармейцы-разведчики тт. Косин, Выстрицкий, Минин, Калинин, Семенов, Подолов и Иващенко, под командованием капитана Закревского, пробрались в деревню, занятую противником, захватили штабной немецкий танк и пригнали его в свою часть.

Удары нашей авиации по войскам и аэродромам противника

В ночь на 10 июля авиация дальнего действия продолжала наносить удары по войскам и технике противника на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Наши воздушные силы бомбардировали также аэродромы противника. Уничтожено и повреждено большое число находившихся на земле немецких бомбардировщиков и истребителей. Два наших самолета не вернулись с боевого задания.

На Ленинградском фронте советские артиллеристы и минометчики разрушили 16 немецких дзотов, 5 землянок и 7 наблюдательных пунктов. Наши снайперы истребили 86 гитлеровцев.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду советские летчики сбили 6 немецких самолетов.

Разведчики партизанского отряда, действующего в Киевской области, донесли командиру о приближении большой колонны немецких войск. Советские партизаны устроили у дороги засаду и когда гитлеровцы подошли на близкое расстояние, открыли ружейно-пулеметный огонь. Немцы, не оказав сопротивления, разбежались. На дороге осталось до 100 вражеских трупов. Группа партизан другого украинского отряда 24 июня упустила под откос немецкий бронепоезд. В Житомирской области партизаны отряда имени Богуна подорвали на минах немецкий воинский эшелон. На этом участке железной дороги прекращено движение поездов.

На сторону Красной Армии перелетел на самолете «Арадо-66» немецкий летчик. Перевежиц приземлился на своей территории. Самолет был в полной исправности. Перевежиц заявил: «Я добровольно перелетел на сторону русских, потому что утратил веру в победу Германии. Кардовые дивизии немецкой армии, ее наиболее опытные офицеры и солдаты уже истреблены. Материльно-техническая мощь немецких вооруженных сил и особенно авиация подорвана. Ощущается недостаток современных типов самолетов и квалифицированных пилотов. Для боевых вылетов используются сейчас негодные, устаревшие машины, не отвечающие требованиям современной боевой деятельности. Летчиков соединения, в котором я служил, заставляют летать на старых учебных самолетах «Фокке-Вульф-58» и «Арадо-66». Только самоубийцы могут летать на подобных самолетах, которые летчики называют «моторизованными гробами». Из 9 самолетов «Фокке-Вульф-58», имевшихся в нашей группе, 4 разбился вместе с экипажами из-за порчи моторов раньше, чем они успели вступить в бой. Мне не хотелось погибнуть так нелепо и бесмысленно и я решил сам распорядиться своей судьбой».

Наша авиация в Черном море потопила подводную лодку противника.

На Волховском фронте наши войска вели огневой бой с противником. Советские артиллеристы разрушили 5 немецких дзотов и наблюдательный пункт, взорвали склад боеприпасов, уничтожили 2 автомашины и до 30 повозок с грузами. Разведчики Н-ской части произвели успешную вылазку в расположение противника и захватили пленных. Захвачены также 8 автоматов и другое вооружение.

Немецкие летчики бомбили свои танки

ОРЛОВСКО-КУРСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 9 июля. (Спец. корр. ТАСС). До 200 немецких танков атаковали наши позиции в районе населенного пункта П. Неподалеку, еще не вступая в бой, стояли в засаде наши танки. Немецкая авиация, вылетевшая к месту боя, приняв свои танки за советские, подвергла их интенсивной бомбардировке.

В стане врага произошло замешательство. Воспользовавшись этим, как только немецкие бомбардировщики улетели, наши танкисты вывели машины из засады и обрушились на врага. Оставив на поле боя свыше 60 подбитых и сожженных танков, гитлеровцы поспешно отошли на исходные позиции.

З. Липавский.

УЛЬЯНОВСКИЙ.
Начальнику 1 Гвардейского Краснознаменного ордена Красной Звезды танкового училища имени В. И. Ленина генерал-майору танковых войск тов. Кашуба.

Поздравляю командный, красноармейский и вольнонаемный состав 1 Гвардейского Краснознаменного ордена Красной Звезды танкового училища имени В. И. Ленина с 25-й годовщиной, высокими правительственными наградами и желаю новых успехов в деле подготовки командных кадров для гвардейских танковых частей.

Народный Комиссар Обороны
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

